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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk
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QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
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MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 96 van de wet van 20 mei 1994 inzake de 
rechtstoestanden van het personeel van Defensie, wor-
den de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in paragraaf 1, wordt voor het eerste lid een lid 
toegevoegd, luidende:

“De militair of de ex-militair heeft recht op rechtshulp 
van een advocaat ten laste van de Staat wanneer hij 
wegens daden gesteld in de uitoefening van zijn functies 
wordt gearresteerd of het voorwerp is van een bevel tot 
medebrenging, een bevel tot verlenging van de aanhou-
ding of van een Europees aanhoudingsbevel of wanneer 
hij als verdachte wordt verhoord.”;

2° paragraaf 3 wordt aangevuld met een lid, luidende:

“De rechtshulp kan worden geweigerd wanneer de 
betrokken militair een louter morele schadevergoeding 
nastreeft. De betrokken militair zal hierover voorafgaan-
delijk gehoord worden.”;

3°  er wordt een paragraaf 3/1  ingevoegd, luidende:

“§ 3/1. Aan de militair of ex-militair die een vordering 
tegen de Staat of tegen een ander personeelslid instelt, 
wordt geen rechtshulp verleend.”.

Art. 3

Deze wet treedt in werking op de datum bepaald door 
de Koning en uiterlijk op 1 januari 2023.

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 de 
la Constitution.

Art. 2

À l’article 96 de la loi du 20 mai 1994 relative aux 
statuts du personnel de la Défense, les modifications 
suivantes sont apportées:

1° dans le paragraphe 1er, un alinéa rédigé comme 
suit est inséré avant l’alinéa 1er:

“Le militaire ou l’ancien militaire a droit à l’assistance 
en justice d’un avocat à charge de l’État, lorsque, pour 
des actes commis dans l’exercice de ses fonctions, il 
est arrêté ou fait l’objet d’un mandat d’amener, d’un 
mandat de prolongation de la détention ou d’un mandat 
d`arrêt européen, ou s’il est auditionné en qualité de 
suspect.”;

2° le paragraphe 3 est complété par un alinéa rédigé 
comme suit:

“L’assistance en justice peut être refusée lorsque le 
militaire impliqué vise un dédommagement purement 
moral. Le militaire concerné est entendu au préalable 
à ce sujet.”;

3° il est inséré un paragraphe 3/1 rédigé comme suit:

“§ 3/1. Au militaire ou ancien militaire qui intente 
une action contre l’État ou contre un autre membre du 
personnel, aucune assistance en justice n’est fournie.”.

Art. 3

La présente loi entre en vigueur à la date fixée par le 
Roi et au plus tard le 1er janvier 2023.
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